

新时代 新征程 新伟业

首届山西(大同)特色专业镇投资贸易博览会即将举办

我市全力做好备展参展各项工作

本报讯 (记者郭娟)首届山西(大同)特色专业镇投资贸易博览会将在大同市举行,展会聚焦“产品展示、招商引资推介、供需贸易合作、产业孵化集聚”等模块,采取线上线下相结合的方式举办。目前,我市正积极做好各项筹备工作,努力在博览会上更好展现晋中形象、更多体现晋中特色。

首届山西(大同)特色专业镇投资贸易博览会是省委、省政府高位推动全省特色专业镇发展、打造转型发展新引擎提出的一项重大举措,是我省规模最大、层次最高的专业镇大会,是集中展示我省专业镇建设成果、推动全省专业镇发展的一次大型综合性平台。为全力做好参展布展各项工作,我市制定了《“首届山西

(大同)特色专业镇投资贸易博览会”晋中市筹备工作方案》,成立筹备工作专班,明确工作职责和任务分工。

为精心做好博览会各项筹备工作,我市召开了全市筹备工作安排部署会,要求各县(区、市)、各有关部门要密切配合、高效推动,切实做到备展工作思路创新、形式新颖、内涵丰富,体现高标准、高规格、高质量。我

市积极组织省、市、县专业镇参与贸易博览会,确定了3个省级、6个市级、4个县级专业镇参展,已筛选出参展企业、产品、投资项目、非遗展示等。下一步,将继续做好参展布展、宣传片制作、嘉宾邀请等相关工作,按时保质完成好博览会各项筹备工作,借助博览会平台充分展示晋中特色和亮点。

加快推进项目建设 加快发展绿色物流

——丰安专用铁路工程项目建设小记

本报通讯员 曹彩云 陈琦 马子为

山西丰矿安智能铁路运输股份有限公司丰安专用铁路工程项目是在国家大力提倡“公转铁”、发展绿色物流的背景下,以满足焦化企业对入炉煤品质稳定、数量保证需求而建设的重要交通基础设施。该项目通过整合国内外优质炼焦煤资源,降低企业综合成本,对我市运输结构调整、改善区域生态环境具有重要意义。项目自2021年7月开工建设以

来,严把安全质量关,开足马力、加紧施工,目前各项工作稳步推进。

走进丰安专用铁路工程项目施工现场,工人师傅们正在进行专用线轨枕锚固、回填倒作作业,整个工地紧张有序。

该公司技术部部长宋国伟介绍道:“目前,专用线轨道施工已完成95%,与专用线相关的工程,比如翻车机主体结构已基本完成,轨道衡控制室正在进行

框架结构施工,各项工作进展顺利。”

项目建成运行后,将用于铁路货物运输,煤炭、化工产品、钢材、生铁、氧化铝、铝矾土的销售和仓储服务、物流服务,场地租赁货物运输代理、公路货运枢纽以及装卸、搬运服务和道路货物运输,进一步发挥晋中丰富的炼焦煤资源优势、区位优势,拉动区域经济发展。

山西丰矿安智能铁路运输股

份有限公司企业管理部部长武宁表示:“目前,各项工作稳步推进,预计7月初,轨道将铺设完成并进行铁路验收,届时,集装箱站台煤棚将投入运行。后期,我们将开足马力进行储装运系统的建设,各车间设备也将陆续进厂安装,我们有信心按照时间进度完成各项目标任务,加快发展绿色物流,从而在激烈的市场竞争中占据优势地位,助力我市经济高质量发展。”



山西海洋液压有限公司是集研发、设计、制造、进出口为一体的国际化高科技工业企业。公司现有研发制造中心约2万平方米、装备百余台,包括多功能数字试验台、数控机床、特大型磨床等特种设备。公司经过20年的发展,产品出口到法国、加拿大、美国、斯洛伐克、南非、澳大利亚、印度等国家和地区。

目前,该公司正在开发诚工业互联网平台,上线后将助推我市建设“数字化专业镇”及全产业链数字化转型升级。

本报记者 郭娟 冀古陶 摄影报道



祁县国家玻检中心入驻淄博市国际会客厅

本报讯 近日,“首批百家国际服务机构入驻国际会客厅签约仪式”在山东省淄博市国际会客厅举行,祁县玻检中心受邀参加并签订合作协议,本次签约主题是“链接全球资源 畅通国际渠道”。

祁县玻检中心作为国家玻检中心和中国轻工业信息中心,已经成功举办过两次全国范围内的玻璃技术交流会。此次祁县玻检中心入驻国际会客厅,旨在不断深入推介交流、洽谈合

作,汇聚起全球资源,解决广大企业在国际经贸合作、国内外市场开拓、企业发展中遇到的困难和问题,助力企业扬帆远航。

国家玻璃器皿产品质量监督检验中心主任杨子青表示,这次云签约入驻到国际会客厅,对玻检中心的工作是一个非常好的促进作用。他说:“祁县玻检中心作为国家玻检中心,我们要服务全国、面向全国,要持续放大我们在行业中的影响力和知名度,相信

入驻淄博市国际会客厅,将进一步让全国的从业者认识我们。”

为满足日益增长的检验需求,打造检验检测服务高地,使祁县玻检中心进一步融入玻璃器皿产业带,祁县县委、县政府把标准化建设作为提升产品竞争力、提升行业整体水平的重要抓手。今年5月,祁县玻检中心实施了提质搬迁项目,项目位于玻璃会展中心二层,与玻璃器皿博览会展馆、一带一路专业镇规划展示馆、玻璃器皿

非遗展示馆、红海玻璃文化艺术园等主体共融共创,打造玻璃元素集中、氛围浓厚、功能齐全的公共服务区。

祁县玻检中心提质搬迁项目是祁县建设玻璃器皿专业镇“三位一体”规划中的重要一环。下一步,祁县玻检中心将重点围绕日用玻璃、药用玻璃、电子玻璃、建材玻璃等为主要发展定位,拓宽业务范围,进一步提升技术支撑能力。

(郭坚 武晓雯 范嘉浩)

政务动态

ZHENGWUDONGTAI

张拥军出席我市2023年征兵宣传进高校暨大学生征兵工作启动仪式

本报讯 (记者张文彦)6月13日,我市2023年征兵宣传进高校暨大学生征兵工作启动仪式在山西工程科技职业大学举行,副市长张拥军出席并宣布我市2023年下半年大学生征兵工作启动。

张拥军指出,鼓励大学生应征入伍,是推动改革强军、科技强军、人才强军战略的重大举措,各级各有关部门和各高校要牢固树立“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,切实把做好大学生征

兵工作摆在重要位置,贴紧任务要求,深化宣传教育,落实各项政策,做好服务保障。希望驻地高校学生不负嘱托,传承红色基因,接过革命先烈的接力棒,争做推进国防和军队现代化建设的生力军;不负时代,勇担强军使命,在践行强军兴军的伟大事业中彰显大学生士兵的智慧、血性和担当;不负韶华,书写无悔青春,在火热的军营中放飞梦想、展现自我,收获与众不同的精彩人生。

梁艳萍陪同朱静调研我市中小学生学习综合实践学校

本报讯 (记者崔斌)6月13日,长治市副市长朱静带队赴我市中小学生学习综合实践学校,就建设理念、运营模式、资金来源、课程设置等进行专题调研和座谈交流。副市长梁艳萍参加。

我市中小学生学习综合实践学校自2016年正式投用以来,经不断探索创新,在教学成果、品牌建设等方面取得了较好成绩,被教育部确立为全国首批研学实践教育基地。朱静对我市教育的改革成效以及我市中小学生学习综合实践学校的品牌效应等

表示赞赏,希望双方进一步加强联系互通,积极开展合作交流,共同收获教育高质量发展的累累硕果。

梁艳萍指出,长治市是全国首批国家智慧城市试点市、首批国家公共文化服务体系示范区,在文化教育、科技创新、工业结构调整等方面的先进经验、创新做法值得我市学习借鉴,希望两市以实践教育互促互进为载体,进一步加强文化旅游、教育发展、科技互动等方面合作,着力形成奋进“两个基本实现”目标的生动局面。

建设美丽城市 共享宜居家园

——寿阳县全力争创国家园林城市小记

本报通讯员 李迪一

美景如画碧水穿城,公园广场花木扶疏,大道两旁树木苍翠,街巷整洁空气清新……初夏时节,徜徉于寿阳县城,就会被眼前如画般的生态美景深深吸引,街道旁、河两岸、公园里,到处可以领略到绿意盎然、优美怡人的园林景观。绿色,使这座千年古城充满新的生机与活力。

为加快补齐城市园林绿化短板,今年以来,寿阳县启动国家园林城市创建工作,为争当发展排头兵、建设幸福寿阳厚植绿色生态底色,一座宜居宜业宜游的现代化山水园林城市正熠熠生辉。

匠心独运 ——

打造精品生态景观

漫步白马河旁,悠闲自得的野鸭正在潜水嬉戏。

岸上,一曲《九儿》婉转悠扬,吸引市民驻足观看。

市民张丽珍正在滨河公园进行电吹管表演,她对现在的“演奏环境”非常满意。“这几天来滨河公园转了转,觉得绿化搞得非常好,还有文化公园和志愿者公园里树木颜色搭配得挺好。”

滨河公园作为寿阳县五大节点公园之一,不仅是市民休闲的好去处,也是该县生态景观廊带的重要组成部分。据了解,滨河公园后期的绿化改造将按照点线结合、成线成景原则,采用金叶白蜡、五角枫在步道两侧和滨水沿岸补齐行道树,并在各广场分区种植香花槐、丁香和金银球等。

推进园林城市建设,打造精品生态景观,就是要与实现路带、绿带、水带环绕有机结合,让车畅其流、城在林间、山水交融、处处可人、步步见景成为生活常态。

杜家坪片区绿化工程是北部绿色生态走廊的重要生态节点。项目现场,一株约4米高的松树正在移栽,这样的移栽过程每天要重复上百次。

据了解,杜家坪片区绿化工程围绕“植物科普、健身康体、生态休闲”主题,在现有林相和配套设施的基础上,汇聚寿阳乡土植物,融合特色植物品种,塑造四季有景、三季有花的美景,进一步拓展县城居民就近就地活动的公共空间。

见缝插绿 ——

增添城市色彩之美

近日,寿阳县南外环的道路两侧不时停靠着运送苗木的车辆,部分路段上新栽的金叶白蜡、金叶复叶槭与后排种植国槐交相呼应,形成了亮丽的风景。

家住县城北大街的郭崇军每天都

到滨河公园锻炼身体,南外环上的变化也引起他的关注,“树变多了,环境好了,出来锻炼也很舒心。”

据了解,南外环重点以金叶白蜡为主要景观进行打造,针对行道树缺株少株、彩化不足、层次感单一等问题,沿线按3层种植补齐。截至目前,已种植国槐117株、金叶复叶槭70株、金叶榆200株、栾树200株。

寿阳县城乡建设和环境卫生服务中心副主任徐建中表示:“我们组织了7支施工队伍,采取倒班工作方法,高质量、高标准、严要求完成种植任务。截至目前,共种植各类苗木7529株,完成任务量的127.61%。”

高速口作为寿阳县主要出入口,是对外的门户和窗口。在绿化改造提升工程的“梳妆打扮”下,牵牛花、万寿菊、佛甲草等3.2万株花卉围绕环岛,花团锦簇、风光迷人,构成一幅色彩斑斓的道路绿化景观立体画卷。

与此同时,该县在高速口开展了绿化亮化彩化工程,在四季公园人行道增设绿雕和投光灯,在高速口东西北3个方向共安装6盏高杆景观灯,拆除转盘周边和四季公园人行道硬隔离,进一步提升高速口照明度和通透感,展现寿阳对外良好形象。

提质增量 ——

编织城市如茵绿网

推门见景、开窗见绿、出门入园,是人们对于美好城市生活的愿景。让“创园”真正惠及百姓,是寿阳县创建国家园林城市的出发点和落脚点。

在教习园节点公园,健身步道贯穿园区主体,沿着健身步道,一个个景点美不胜收,随处可见锻炼身体、切磋棋艺、休闲游玩的居民。

出门步行可及的街边公园是提升市民生活品质的重要节点。转角遇见绿,类似的街边节点公园“串珠成链”,在充分考虑群众生活需求的同时,满足游览观赏功能,深受群众喜爱。

绿化环境好不好,居住方不方便,居民最有发言权。“家门口就有小公园,可方便了,每天都带着孙女出来透透气。看看花草草人也放松了。”以“文”点睛,保留城市肌理,形成人文交织的空间;以“花”润色,实现绿量到绿景、单色向多彩的转变,市民的生活品质在创建国家园林城市中不断提升。

抬头仰望,是明媚的“天空蓝”,放眼四周,是怡人的“生态绿”。随着创建工作不断深入,一幅“满眼青绿惹人醉,园林新景观寿川”的现代生态城市画卷更加夺目,“家在园中、城在林里”的民生福祉将进一步惠及广大寿川儿女。